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Instruccions per al desenvolupament de la prova 


Convé que abans de ¾ de 10 del matí del dia 21 de març (o a l’hora escaient en alguns centres que fan una adaptació de l’horari) els alumnes es presentin, acompanyats del professorat del seu centre, a la seu que tenen assignada, per entrar  ordenadament a l’aula on han de fer la prova i rebre les oportunes indicacions, així com el pin de record, el bolígraf,... 

 
Abans de la prova convé que el professorat dels centres participants col·labori amb els responsables de cada seu en el repartiment del material de la prova i etiquetes identificatives i en altres aspectes de l'organització. Des de la comissió hem dit repetidament que si el Cangur no és “una cosa de tots” no podrà anar endavant! Gràcies!

· Des de les deu fins a un quart de dotze (o durant els cinc quarts d’hora adequats si s’ha adaptat l’horari), realització de la prova Cangur-2006. 


En cas que en algun centre hi hagi hagut alguna variació de les dades respecte la inscripció individualitzada (que en cap cas hauria de variar substancialment el nombre d'alumnes) els alumnes o les alumnes no inscrites podran aprticipar i hauran d'omplir una etiqueta amb les seves dades. A diferència del que s’havia indicat, l’entrada de dades d’aquests alumnes la farà l’organització amb posterioritat a la prova. Amb aquest objectiu, les llistes que rebrà cada centre en el moment de la prova s’hauran de retornar, ratllant-hi els noms d’alumnes que no s’han presentat a la prova i afegint-hi, si escau, els noms d’alumnes nous. 

La intenció de la SCM és que ni cap alumna ni cap alumne que acudeixi a la seu del Cangur per fer la prova es quedi sense fer-la i en la tramesa de material ja s’ha tingut en compte un petit percentatge d’augment per preveure aquesta possibilita.


El professorat responsable del Cangur en cada centre recollirà el mateix dia de la prova els diplomes dels seus alumnes per repartir-los posteriorment de la manera que cregui més convenient a aquelles i aquells que s’hagin presentat a la prova. En cas d’alumnes nous el mateix centre podrà imprimir el diploma; us preguem que feu un ús responsable d’aquesta possibilitat.


La previsió de la comissió és que abans del dia 6 d’abril es facin públiques les classificacions provisionals del Cangur-2006.

Us reiterem l’agraïment de la Societat Catalana de Matemàtiques per la vostra desinteressada col·laboració en el desenvolupament de les prova Cangur-2006. Desitgem que tot l’esforç que vosaltres i nosaltres hi dediquem de manera altruista serveixi com un element de difusió de la cultura matemàtica. 

Per qualsevol aclariment o consulta, comissio@cangur.org o 933 248 583. Esperem els vostres suggeriments per a edicions futures i desitgem sort als vostres alumnes i les vostres alumnes. 

