Pseudònim: Victòria


OCAngur  –  pàg. 3

OCAngur
Tota la tarda ha estat plovisquejant. És un dia trist. Per animar-nos una mica hem decidit jugar tots junts. No ha estat fàcil decidir el joc: des del Parxís als Escacs, de l’Abalone al Rummikub, del Cluedo al Risk, del Monopoli al Carcassonne, etc. Finalment hem acabat jugant a l’oca. No m’agrada gaire aquest joc. No permet fer estratègies ni decidir res. La sort ho sentencia tot. Bé, no sempre. Quan pots tirar aquell dau tan gastat que té preferència per determinats nombres la cosa canvia.

Estic esperant el meu torn per tirar i vaig imaginant les possibles jugades perfectes que hi podria haver, i que em portarien a la victòria immediata. Mai surt com ho havies pensat, però sembla que l’espera pel teu torn no sigui tan llarga. 

Tiro els daus, compto i... oca! I amb alegre cantarella: “D’Oca a Oca i tiro perquè em toca”. És un gran salt. Salt com el que fa el cangur. EUREKA! I si fos “de Cangur a Cangur i avanço segur”? Sí, i a cada casella un problema per resoldre. Qui diu la resposta correcta avança el nombre de caselles que indica el dau, si no, allà es queda.

Millor si puc anar per les caselles corresponents als nombres primers. Hi ha col·locades les preguntes fàcils. Al principi n’hi ha molts. Cap al final, quan t’acostes a l’arribada hi són més escassos.

He caigut a la casella número 3. Quin problema hi haurà? Segur que serà fàcil resoldre’l! El nombre 3 és primer!

“Quina és la quantitat més petita de xifres que cal esborrar en el nombre 12323314 per tal de trobar un nombre capicua?”
I tant que és fàcil! Trobo la solució del problema en un moment. Com que l’he resolt correctament torno a tirar. Em surt un 3. “De pont a pont i tiro...” Què? On és el pont? Aquí no n’hi ha cap, hi ha un π. “De π a π i tiro perquè sí”! Torno a tirar. Em surt un 2. Perfecte! He anat a parar al Cangur! I... “de Cangur a Cangur i avanço segur”! Després torno a tirar. Estic molt a prop de l’Hostal. Espero no caure-hi. A l’Hostal de la Ignorància es queden els jugadors que s’han dedicat a memoritzar sense entendre res i estan empatxats de dades que no poden digerir. Només els que han après a raonar van assimilant les informacions que reben i troben el resultat que els permet seguir immediatament el seu camí. Un 5. Quina sort que tinc! A més de no caure a l’Hostal, he anat a parar a un altre Cangur. Seguidament torno a tirar. M’ha sortit un 4. Faig avançar la fitxa. Un, dos, tres... No! Per què m’havia de passar això a mi? He caigut al pou. Al Pou de la Ciència. Aquesta casella exigeix una gran capacitat mental per sortir-ne. No crec que en pugui escapar. Tindré suficients coneixements per resoldre els complicats problemes que se’m plantegen?

“El petit Cangur té 2009 cubs de 1 x 1 x 1 que ha col·locat formant un ortoedre. A més, té 2009 etiquetes 1 x 1 que ha d’emprar per acolorir la superfície externa de l’ortoedre. El petit Cangur ho ha aconseguit, i li han sobrat etiquetes. Quantes etiquetes li han sobrat?”

Ah! Tampoc sembla tan difícil. Només necessito una mica de temps, però no massa, per resoldre aquest problema. Busco les diferents dimensions possibles de l’ortoedre. Després de destacar-ne tres perquè no hi hauria suficients etiquetes per acolorir-ne la superfície externa, m’adono que les úniques dimensions possibles són 7 x 7 x 41. Seguidament calculo la quantitat d’etiquetes que necessitaria el petit Cangur: 1246. No crec que sigui aquesta la resposta, perquè les opcions que hi ha, en general són nombres molt més petits. Em torno a llegir el problema. Ara sí que ho entenc! Em demana quantes n’hi sobren, no quantes n’utilitza.

Després d’acabar de resoldre el problema i comprovar que la resposta és correcta continuo avançant pel tauler. Al cap de poc, just després de tirar el dau i veure que m’ha sortit un 5, m’adono que vaig a parar a una casella no gaire agradable. És el Laberint del Raonament. Hauré de buscar la solució del problema per trobar la sortida del laberint, que em conduirà a la següent casella.

“En un terreny hi ha marcats uns eixos de coordenades que van, l’un d’est a oest i, l’altre, de nord a sud. El Cangur està situat a l’origen de coordenades. Pot saltar una unitat cap a l’est, o cap a l’oest, o cap al nord o cap al sud. A quants punts diferent del terreny pot arribar el Cangur si fa 10 salts successius en aquestes condicions?”
Al cap d’una estona, després de molt intentar-ho, no trobo la resposta, ja que tots els diferents resultats que m’han sortit no són a les respostes possibles. Deixo passar el torn. Mentre van tirant els meus amics continuo ordenant les idees i recordant mentalment el laberint. Ja m’han passat alguns torns sense aconseguir trobar la resposta a aquest difícil repte que se m’anava plantejant. Finalment he pogut resoldre el problema i he aconseguit escapar del laberint. Continuo el meu camí cap a la victòria per les caselles hexagonals del tauler. En tirar el dau em surt un 6.

No serà una pregunta molt difícil, ja que no he caigut a la Presó, on els ignorants queden atrapats, fins que algun altre jugador hi cau i els permet sortir-ne. Tampoc serà una qüestió gaire fàcil, ja que 48 no és cap nombre primer.

“Per quants enters positius necessitem la mateixa quantitat de xifres per a escriure el seu quadrat que per a escriure el seu cub?”
M’estic una estoneta, poca, resolent el problema. És bastant fàcil i al cap de poc l’he resolt.

Seguidament torno a tirar, i em surt un 6. He anat a parar al Cangur. Avanço fins al següent Cangur. Em falta molt poc per arribar al final.

Seixanta-tres caselles de reptes, seixanta-tres preguntes, només seixanta-tres respostes vàlides. Bé, seixanta-tres tampoc: els Cangurs, els Daus i els π són petites illes de descans en un mar de reptes i dificultats.

La resposta correcta a una pregunta pot ser el pont que ens mena a nous coneixements. Els daus han deixat de decidir la nostra partida; només ens la condicionen. Qui acaba decidint és cada jugador. Si està preparat guanya, sinó perd.

Planifico la meva jugada. Si em surt un 4 guanyaré. Tiro el dau i...

· Victòria!

· Victòria!

· Victòria!

· Va, Victòria!

· Tira, ja d’una vegada. Sembla que t’adormis.

El cangur s’ha esvaït, i només ens queda... l’ oca.

Nota: Problemes extrets de les proves cangur 2009 (nivells 1, 2 i 3)
